
ZAPISNIK 

sa 80. sjednice Savjeta Agencije za sprječavanje korupcije 

održane  16. novembra 2018. godine 

 

Sjednica je počela u 11 sati i bila je otvorena za javnost. 

Predsjedavala je Goranka Vučinić, predsjednica Savjeta Agencije. 

Sjednici su prisustvovali: Ristan Stijepović, Bojan Obrenović i Gavrilo Čabarkapa, članovi 

Savjeta Agencije, i Aleksandra Vojinović, sekretar Savjeta Agencije.  

Sjednici su prisustvovali: Savo Milašinović, pomoćnik direktora Agencije i Marina Mićunović, 

načelnica Odjeljenja za međunarodnu saradnju i standarde. Sreten Radonjić, direktor 

Agencije, nije prisustvovao sjednici, uz najavu odsustva. 

Predsjedavajuća je otvorila sjednicu i konstatovala da postoji kvorum za rad i punovažno 

odlučivanje.  

 

Sjednica je bila otvorena za javnost. 

 

Za sjednicu je jednoglasno utvrđen sljedeći: 

DNEVNI RED: 

1. Informacija o aktivnostima Odjeljenja za međunarodnu saradnju i standarde; i 

2. Tekuća pitanja. 

 

Jednoglasno je prihvaćen predlog Direktora da sjednici Savjeta prisustvuje Marina 

Mićunović. 

 

Jednoglasno je usvojen Zapisnik sa 79. sjednice Savjeta ASK, bez primjedbi. 

 

Prava tačka: Informacija o aktivnostima Odjeljenja za međunarodnu saradnju i 

standarde 

 

Predsjedavajuća je podsjetila da je Savjet redovno razmatrao aktivnosti Agencije koje se 

sprovode u okviru međunarodne saradnje, u okviru godišnjih i kvartlanih izvještaja. 

Na osnovu Informacije koja je dostavljena u pripremi sjednice, može se konstatuovati da 

Agencija uspješno ostvaruje regionalnu i međunarodnu saradnju. Tome u prilog govori 
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činjenica da je Agenciji, između ostalog, pružena kokretna i mjerljiva podrška od strane 

međunarodnoh partnera, u cilju jačanja kadrovskih, informacionih i tehničkih kapaciteta, u 

cilju dossljedne primjene zakonskih nadležnosti.  

Izrazila je zahvalnost ambasadama Velike Britanije i SAD-a, koji su Agenciji na početku 

rada pružili podršku kroz bilateralnu saradnju, posebno na početku rada ASK, kada je pred 

njom bio izazov uspostavljanja institucije u veoma kratkom roku i obezbjeđivanje efikasnog 

sprovođenja zakona, posebno u dijelu kontrole finasniranja političkih subjekata i izbornih 

kampanja. 

Nakon uvodnih napomena, na poziv predsjedavajuće, Marina Mućunović je prezentovala 

podatke iz Informacije o aktivnostima Odjeljenja za međunarodnu saradnju i standarde 

(Informacija je astavnodio ovog zapisnika -  Aneks 1). 

Nakon što je predsjedavajuća otvorila raspravu, Bojan Obrenović je pohvalio aktivnosti 

koje je Agencija od svog osnivanja sprovela u oblasti ostvarivanja međunarodne saradnje, 

posebno u pogledu ispunjavanja obaveza koje proističu iz članstva Crne Gore u 

međunarodnim organizacijama. Istakao je važnost aktivnosti koje su sprovedene kroz 

međunarodnu saradnju, posebno kroz aktuelne i prethodne projekte čiji je korisnik Agencija, 

koje su direktno unaprijedile rad same Agencije, ali i omogućile edukaciju predstavnika 

organa vlasti o zakonskim obavezama. Uzimajući u obzir sve informacije koje je predstavila 

načenica Odjeljenja za međunarodnu saradnju i standarde, ocijenio je da Agencija u 

kontinuitetu ozbiljno pristupa ostvarivanju ukupne međunarodne saradnje, i predložio da se 

navedeni rezulatati predstave stručnoj i laičkoj javnosti.  

 

Ristan Stijepović je podržao aktivosti koje Agencija sprovodi u oblasti međunarodne 

saradnje, uz ocjenu da je takav pristup doprinio jačanju ukupnih kapaciteta Agencije, što je i 

prepoznato na relevantnim međunarodnim adresama. Izrazio je zadovoljstvo činjenicom da 

je Agencija prepoznata kao kredibilan partner kako na međunarodnom, tako i na domaćem 

planu, u pogledu realizacije obaveza preporuka međunarodnih organizacija. Složio se sa 

ocjenom Bojana Obrenovića da je potrebno dalje promovsati aktivnosti na ostvarivanju 

međunarodne saradnje, i predložio skoru organizaciju pres konferencije, na kojoj će biti 

prezentovani navedeni rezultati. 
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Goranka Vučinić je, takođe, izrazila zadovoljstvo činjenicom da je Agencija prepoznata kao 

kredibilan partner u ključnim međunarodnim i regionalnim organizacijama. Osvrnula se na 

činjenicu da je kroz projektne aktivnosti izrađen niz dokumenata usmjerenih ka što boljem 

funkcionisanju Agenije, između ostalih: 

- Analiza zakonodavnog okvira za kontrolu finansiranja političkih subjekata i izbornih 

kampanja; 

- Metodologija za sprovođenje dubinske kontrole, zasnovane na procjeni rizika tokom 

izborne kampanje; 

- metodologija za provjeru imovinskih kartona na osnovu koje je izrađen Inovirani plan 

provjera, koji sadrži jasne kriterijume za odabir funkcionera za provjeru za sve tri 

vrste kontrola koje su Planom predviđene; 

- Metodologiju o procjeni podložnosti zakonskih propisa korupciji. 

 

Takođe, istakla je dobru saradnju sa Regionalnom antikorupcijskom inicijativom, važnost 

učešća Agencije u okviru Berlinskog procesa i koordinacuju aktivnosti koje proističu iz 

članstva u GRECO-u. 

Postavila je pitanje kakva je inter-resorna saradnja u pogledu koordinacije i izvještavanja o 

realizaciji GRECO preporuka, te da li Agencija na vrijeme dostavlja tražene podatke 

Skretarijatu GRECO-a. Takođe, pitala je da li je Agencija započela aktivnosti na relaizaciji 

zaključka Savjeta ASK, kojim je inicirana organizacija regionalne konferenecije na temu 

prevencije korupcije. 

Marina Mućunović je odgovorila da Agencija ima dobru saradnju sa svim domaćim 

institucijama kada je u pitanju blagovemeno dostavljanje odgovora Agenicji u odnosu na 

preporuke GRECO-a, te da se izvještaji u roku dostavljaju Sekretarijatu te organizacije. U 

dnosuna drugo pitanje, odgovorila je da je Agencija, u okviru preuzimanja predsjedavanja 

Crne Gore Jadransko-jonskom inicijativom, u aprilu naredne godine, biti organizovan okrugli 

sto na visokom nivou, na temu prevencije korupcije, na kojem će učestovovati predstavnici 

osam zemalja članica Inicijative. Ovim je realizovan zaključak Savjeta kojim je inicirana 

organizacija navedene konferenecije. 

Goranka Vučinić je inicirala je da se prilikom izmjene Zakona o sprječavanju korupcije 

uzme u obzir preporuka GRECO-a o potrebi uvođenja obaveze ad-hoc davanja izjave kada 
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se javi sukob između privatnih interesa pojedinih poslanika i pitanja koja se razmatraju u 

skupštinskoj proceduri. Takođe, zatražila je da se Savjetu ASK redovno dostavljaju sva 

dokumenta koja proizađu kao rezultat projektnih aktivnosti a koja se odnose na Agenciju. 

 

Nakon završene rasprave, predsjedavajuća je predložila da Savjet ASK podrži Informaciju 

o aktivnostima Odjeljenja za međunarodnu saradnju ASK, uz konstataciju da Agencija u 

kontinuitetu uspješno ostvaruje regionalnu i međunarodnu saradnju, te da konkretne 

projektne aktivnosti direktno doprinose jačanju kapaciteta Agencije i efikasnom sprovođenju 

nadležnosti ASK. 

Predlog je jednoglasno prihvaćen. 

 

Druga tačka: Tekuća pitanja 

 

1. Savejt ASK je zatražio od Direktora ASK dostavljanje odgovra na  Zahtjev NVO 

»Centar za građansko obrazovanje«, broj: UPI-02-04-44/6-2018, a tiče se 

postupanja po Inicijativi za pokretanje postuaka protiv 25 poslanika u Skupštini CG 

zbog kršenja članova 23 i 24 ZSK; 

 

2. Savjet ASK je zadužio Gavrila Čabarkapu da u saradnji sa ASK, izradi i za prvu 

sjednicu u decembru tekuće godine dostavi Savjetu na razmatranje predlog pravila o 

radu ASK u dijelu sprječavanja sukoba interesa javnih funkcionera, u skladu sa 

Tehničkim dokumentom o primjeni pravila o sukobu interesa u Crnoj Gori, koji je 

izradio ekspert Jure Škrebec; 

 

3. Na predlog Bojana Obrenovića, Savjet je jednoglasno odlučio da jedna od narednih 

sjednica Savjeta ASK bude posvećena prezentaciji postupka potpune odnosno 

dubinske provjere izvještaja o prihiodima i imovini javnih funkcionera, shodno novoj 

metodologiji za provjeru imovinskih kartona javnih funkcionera zasnovanoj na 

procjeni rizika, kao i przentaciji i postupka izdavanja prekršajnih naloga; 

 

4. Savjet ASK je dogovorio da se 81. sjednica održi 30. novembra 2019. godine, sa 

sljedećim dnevnim redom: 
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- Pregled realizacije zaključaka Savjeta ASK za period oktobar 2016 – novembar 

2018. godine; 

- Radni dokument Evropske komisije o stanju u poglavljima 23 i 24 u Crnoj Gori. 

 

 ---------------------------------------------------------------------- 

Savjet ASK je na 80. sjednici, usvojio su sljedeće 

 

ZAKLJUČKE I/ILI KONSTATACIJE: 

Savjet ASK je: 

1. podržao Informaciju o aktivnostima Odjeljenja za međunarodnu saradnju ASK, uz 

konstataciju da Agencija u kontinuitetu uspješno ostvaruje regionalnu i međunarodnu 

saradnju, te da konkretne projektne aktivnosti direktno doprinose jačanju kapaciteta 

Agencije i efikasnom sprovođenju nadležnosti ASK.; 

 

2. Savjet ASK je zadužio Gavrila Čabarkapu da u saradnji sa ASK, izradi i za prvu 

sjednicu u decembru tekuće godine dostavi Savjetu na razmatranje predlog pravila o 

radu ASK u dijelu sprječavanja sukoba interesa javnih funkcionera, u skladu sa 

Tehničkim dokumentom o primjeni pravila o sukobu interesa u Crnoj Gori, koji je 

izradio ekspert Jure Škrebec; 

 

3. zatražio od Direktora ASK dostavljanje odgovra na Zahtjev NVO »Centar za 

građansko obrazovanje«, broj: UPI-02-04-44/6-2018, a tiče se postupanja po 

Inicijativi za pokretanje postuaka protiv 25 poslanika u Skupštini CG zbog kršenja 

članova 23 i 24 ZSK; 

 

4. odlučio da jedna od narednih sjednica Savjeta ASK bude posvećena prezentaciji 

postupka potpune odnosno dubinske provjere izvještaja o prihiodima i imovini javnih 

funkcionera, shodno novoj metodologiji za provjeru imovinskih kartona javnih 

funkcionera zasnovanoj na procjeni rizika, kao i przentaciji i postupka izdavanja 

prekršajnih naloga;  

 

5. odlučio da 81. sjednica bude održana 30. novembra 2019. godine, sa sljedećim 

dnevnim redom: 
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- Pregled realizacije zaključaka Savjeta ASK za period oktobar 2016 – novembar 

2018. godine; 

- Radni dokument Evropske komisije o stanju u poglavljima 23 i 24 u Crnoj Gori. 

 

Sjednica je zaključena u 12.15h 

Broj 00 – 2655/5 

Podgorica, 30. novembar 2018. godine 

 

  

 SEKRETAR SAVJETA                                                    PREDSJEDNICA SAVJETA 

 

 Aleksandra Vojinović, s.r.                                                           Goranka Vučinić, s.r. 
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ANEKS 1 

 
Crna Gora 

Agencija za sprječavanje korupcije 
 
 
Broj: 2655/2                                                                                                                  Podgorica, 09. novembar  2018. godine  

 

INFORMACIJA  

o aktivnostima Odjeljenja za međunarodnu saradnju i standarde Agencije za sprječavanje 

korupcije  

Član 78 Zakona o sprječavanju korupcije, između ostalog, propisuje nadležnost Agencije za 

sprječavanje korupcije (u daljem tekstu: Agencija) da ostvaruje  regionalnu i međunarodnu 

saradnju u preventivnoj borbi protiv korupcije. Imajući u vidu da se Zakonom o sprječavanju 

korupcije, Zakonom o lobiranju i Zakonom o kontroli finansiranja političkih subjekata i izbornih 

kampanja uvode novi instituti u oblasti prevencije korupcije, a da se osnivanjem Agencije 

navedeni instituti centralizuju u okvirima jedne institucije, kao glavni strateški prioritet Agencije 

definisana je izgradnja administrativnih kapaciteta Agencije, kako bi efikasno vršila nadzor nad 

sprovođenjem ovih zakona, kao i jačanje kapaciteta subjekata primjene navedenih zakona 

(organa vlasti i javnih funkcionera). Tako je Agencija kroz dva ključna projekta istovremeno 

usmjerila svoje aktivnosti na jačanje kadrovskih, informacionih i tehničkih kapaciteta ASK, a sa 

druge strane i organa vlasti (oko 700) i javnih funkcionera (preko 4000) kako bi se dosljedno 

sprovodili zakoni.   

Koristeći pretpristupnu podršku EU, kroz IPA tvining projekat, Agencija je, u saradnji sa tvining 

partnerom – nacionalnom Agencijom za borbu protiv korupcije u Italiji, sprovodila aktivnosti na 

jačanju mjera integriteta i oblast zaštite zviždača, a kroz Horizontalni program SE i EU – 

Projekat borbe protiv ekonomskog kriminala, u okviru kojeg ASK kao jedan od glavnih korisnika 

sarađuje sa ekspertima Savjeta Evrope na unaprjeđenju zakona, podzakonskih akata i prakse u 

oblasti kontrole finansiranja političkih subjekata i izbornih kampanja, sprečavanja sukoba 

interesa, provjere imovinskih kartona javnih funkcionera i zaštite zviždača.   
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Takođe, osim navedenih projekata podrške, Agencija je kredibilan partner u ključnim 
međunarodnim i regionalnim organizacijama posvećenim definisanju standarda u oblasti borbe 
protiv korupcije kao i praćenjem njihove primjene. Tako je Agencija nacionalni koordinator 
obaveza koje proističu iz članstva Crne Gore u Grupi zemalja Savjeta Evrope za borbu protiv 
korupcije (GRECO), koordinator za aktivnosti u vezi mehanizma evaluacije primjene 
Konvencije UN protiv korupcije (UNCAC), Regionalne antikorupcijske inicijative (RAI) i 
Antikorupcijske mreže Organizacije za evropsku saradnju i razvoj (ACN OECD).  
Agencija je aktivni učesnik procesa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji kroz pregovaračko 

Poglavlje 23 – Pravosuđe i temeljna prava. U tom smislu kao centralno preventivno 

antikorupcijsko tijelo, koordinira podoblast Prevencija korupcije koja obuhvata sve najvažnije 

institute iz ove oblasti. Ova uloga podrazumijeva izradu redovnih izvještaja iz oblasti rada ASK, 

na kvartalnom, polugodišnjem i godišnjem nivou za potrebe Delegacije EU u Crnoj Gori i 

Evropske komisije.   

 

Realizacija aktivnosti IPA 2014 Twinning projekta „Podrška implementaciji mjera u 

oblasti integriteta 

 

Projekat finansira Evropska unija iz sredstava Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA II). 

Partner iz države članice Evropske unije na ovom projektu je Nacionalna agencija za borbu 

protiv korupcije Republike Italije (ANAC). Sveobuhvatni cilj projekta je podrška u implementaciji 

mjera integriteta u institucijama javnog sektora i unapređenje sistema za sprečavanje korupcije, 

kroz jačanje kapaciteta ASK za sprovođenje njenog mandata, unapređenje antikorupcijskih 

politika i afirmaciju principa dobrog upravljanja.  Projekat je vrijedan 600.000 eura, sa periodom 

implementacije 18 mjeseci. Realizacija projekta je počela 19. aprila 2017. godine, što je 

obilježeno ceremonijom 26. juna prošle godine. Iz objektivnih razloga, uključujući promjene 

projektnih lidera i s italijanske i s crnogorske strane, ukazala se potreba za produženjem perioda 

implementacije projekta još tri mjeseca bez dodatnih troškova, što je i formalno odobrila EU. 

Projektne aktivnosti biće završene do kraja januara 2019. godine, a ceremonija zatvaranja će 

biti upriličena u februaru 2019. godine. 

Od septembra 2017. godine, projektne aktivnosti se implementiraju dobrom dinamikom i uz 

ispunjene sve osnovne pretpostavke, kao što su: dobra saradnja sa institucijama na 

nacionalnom i lokalnom nivou, dobra saradnja među tvining partnerima, pravovremena 

dostupnost finansijskih i kadrovskih resursa. Projekat se sprovodi u okviru 4 definisane 

komponente. 
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U okviru komponente 1, čiji je cilj jačanje sprovođenja planova integriteta, realizovane su sve 

aktivnosti. Najvažniji rezultati su sljedeći: 

- Analizirana je zakonska regulativa i njena primjena u četiri oblasti posebno osjetljive na 

korupciju: oblasti javnih nabavki; oblasti privatizacije, koncesija i javno-privatnog 

partnerstva; oblasti zdravstva; oblasti obrazovanja, te sačinjene preporuke za 

poboljšanje integriteta u tim sektorima. Ove analize i preporuke koristiće u radu Odsjeku 

za integritet i lobiranje, i Odsjeku za prevenciju korupcije, praćenje i davanje mišljenja na 

propise u oblasti antikorupcij, koji ih je već koristio prilikom izrade Mišljenja na nacrt 

zakona o javnim nabavkama. 

- Analizirana procjena sprovođenja usvojenih planova integriteta i preporuke za njihovo 

unapređenje, te date preporuke kako za samu analizu, tako i za pojedinačne sektore. 

- Izrađen priručnik za menadžere integriteta za obuke menadžera integriteta (u finalnoj 

fazi izrade).   

- U okviru studijske posjete italijanskim institucijama, službenici Agencije su se upoznali sa 

praksom relevantnih institucija te zemlje u odnosu na planove integriteta u različitim 

sektorima, lobiranje, transparentnost, i sprovođenje nadzora nad implementacijom 

preventivnih antikorupcijskih propisa.  

U okviru komponente 2, čiji je cilj unapređenje primjene odredbi o zaštiti zviždača, a dosadašnji 
rezultati obuhvataju: 

- Analizu tekuće primjene standarda u vezi sa postupanjem po prijavama i zaštitom 
zviždača, kao i preporuke za unapređenje primjene zakonskih odredbi o zaštiti zviždača 
u Crnoj Gori. 

- Izrađena je informativana brošura za lica određena za postupanje po prijavama zviždača 
u institucijama javnog i privatnog sektora (u finalnoj fazi izrade). Izrađen je i priručnik za 
obuku lica određenih za postupanje po prijavama zviždača, te unapređen dosadašnji 
materijal za obuke.  

- U okviru studijske posjete italijanskim institucijama, službenici Agencije su se upoznali sa 
institucionalno-pravnim okvirom i praksom u oblasti zviždača. 

Preostalo je da se realizuje još jedna aktivnost - procjena učinkovitosti mjera za zaštitu zviždača 
i afirmisanje kroz posebne radionice.  
U okviru komponente 3, čiji je cilj jačanje institucionalnih i administrativnih kapaciteta ASK za 

koordinaciju i nadzor nad sprovođenjem odredbi lobiranja, do sada su ostvareni sledeći 

rezultati: 

- Urađena analiza tekuće primjene Zakona o lobiranju sa preporukama. 
- Izađena nova informativna brošura o institutu lobiranja namijenjena kako obveznicima, 

tako i opštoj javnosti. 
- Organizovana je radionica na temu „Podizanje nivoa svijesti o Zakonu o lobiranju i 

njegovoj primjeni”, u cilju promocije ovog zakona, a prisustvovali su predstavnici 
ministarstava, lokalne samouprave, Unije poslodavaca i Privredne komore.  
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Takođe je preostala još jedna aktivnost za realizaciju - razvoj plana obuke za relevantni kadar 

ASK o sprovođenju odredbi o lobiranju. 

U okviru komponente 4, koja za cilj ima jačanje kapaciteta, učinkovitosti i koordinativne uloge 

Agencije, u cilju efikasne implementacije mjera integriteta, najvažniji rezultati do sada su: 

- Sprovedena je procjena potreba za profesionalnim usavršavanjem zaposlenih ASK, i date 

preporuke i alati za dalji rad u tom segmentu. 

- Održana je obuka za predavače, opšteg karaktera, u cilju pomoći svim službenicima ASK, 

bez obzira na organizacionu jedinicu, u planiranju, pripremi i izvođenju svih vrsta 

edukativnih aktivnosti koje sprovode.  

- Izrađena je nova informativna brošura o ključnim nadležnostima Agencije za obveznike 

sprovođenja zakona (u finalnoj fazi izrade). 

 

U okviru navedene komponente preostala je jedna aktivnost za implementaciju - Jačanje 

saradnje između ASK i relevantnih državnih organa i institucija. 

Perspektive održivosti rezultata projekta su velike, s obzirom na dobre sveukupne 

institucionalne i finansijske preduslove Agencije. Održivost zavisi i od korišćenja i analiza tvining 

projekta u svakodnevnoj praksi od strane zaposlenih u ASK. Evropska unija često predlaže da se 

po završetku projekta napravi plan održivosti projekta koji bi sadržao sve preporuke i 

predloženu praksu, kako bi se obezbijedila primjena rezultata projekta i nakon njegovog 

formalnog završetka,kao i u cilju lakše ex-post procjene održivosti projekta od strane Delegacije 

EU i Agencije.  

 

Realizacija aktivnosti u okviru projekta „Borba protiv ekonomskog kriminala u Crnoj 

Gori“ - Horizontalni program podrške za Zapadni Balkan i Tursku 

 

Projekat borbe protiv ekonomskog kriminala je jedan od projekata koji se sprovodi u Crnoj Gori 
u okviru zajedničke inicijative Savjeta Evrope i EU, pod nazivom Horizontalni program za 
Zapadni Balkan i Tursku, u vrijednosti od 650.000 €. Zvanični početak projekta obilježen je u 
novembru 2016. godine, a period implementacije projekta je 3 godine (do aprila 2019. godine). 
Agencija je jedan od ključnih korisnika ovog projekta, a glavni cilj mu je podrška sprovođenju 
pojedinačnih GRECO preporuka, kao i dalje jačanje institucionalnih kapaciteta za sprečavanje 
korupcije. Ključni ciljevi projekta su usklađeni sa prioritetima Crne Gore definisanim u 
pregovaračkom okviru Crne Gore i EU kroz Poglavlje 23. Konkretno, kada je u pitanju jačanje 
kapaciteta Agencije, projekat pruža tehničku i ekspertsku podršku prije svega, u oblasti kontrole 
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finansiranja političkih subjekata i izbornih kampanja, kontrole imovine i prihoda javnih 
funckionera, sprečavanja sukoba interesa, prijave i zaštite zviždača.  
 
Kada su u pitanju ključni dosadašnji rezultati sprovođenja navedenog projekta: 
 
U oblasti kontrole finansiranja partija,  
 

- Urađena je analiza zakonodavnog okvira za kontrolu finansiranja političkih subjekata i 
izbornih kampanja koja sadrži 44 preporuka za izmjenu zakona. Preporuke su 
dostavljene Parlamentarnoj radnoj grupi za izmjenu izbornog zakonodavstva u 
decembru 2017. godine.  

- Izrađen dizajn baze podataka za unapređenje kontrole finansiranja političkih subjekata, 
koja omogućava elektronsko praćenje poštovanja Zakona od strane partija i organa 
vlasti. Prva faza informacionog sistema za praćenje poštovanja Zakona je završena i 
testirana i korišćena je tokom predsjedničkih i lokalnih izbora u 2018. g; 

- U cilju unapređenja Plana kontrole za izbornu kampanju, izrađena je Metodologija za 
sprovođenje dubinske kontrole, zasnovane na procjeni rizika tokom izborne 
kampanje, kako bi se na osnovu procijenjenih rizika kontrolisali organi vlasti i izbjegla 
kontrola svih organa; navedena metodologija je korišćena prvi put tokom 
predsjendičkih izbora o.g.  

- Izrađen je izmijenjeni obrazac za finansijsko izvještavanje političkih subjekata na 
godišnjem nivou i u toku izbornih kampanja. Detaljno uputstvo za njegovo popunjavanje 
biće finalizovano do kraja godine; Cilj navedene aktivnosti je da se obezbijedi 
ujednačeno finansijsko izveštavanje partija; 

-  
Preostale aktivnosti: 
 

- Predstoji izrada Smjernica za sprečavanje zloupotrebe državnih resursa u svrhu izbora 
za organe vlasti; 

- Predstoji organizovanje koordinacionog treninga za kontrolu izvještaja političkih partija 
za Državnu revizorsku instiuciju i Agenciju. Tom prilikom planirano je da  Izborna 
komisija Velike Britanije  predstavi svoja iskustva tokom  kada je u pitanju kontrola 
izvještaja političih partija. 

 

U oblasti sprečavanja sukoba interesa i kontrole imovine i prihoda javnih funkcionera: 

- Izrađena je nova metodologija za provjeru imovinskih kartona javnih funkcionera 

zasnovana na procjeni rizika, na osnovu koje je Agencija usvojila izmijenjeni Godišnji 

Plan kontrole javnih funkcionera za 2018. g.. Navedeni Plan sadrži jasne kriterijume za 

odabir funkcionera za provjeru za sve tri vrste kontrola koje su Planom predviđene;  
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- Izrađene Smjernice za kontrolu i odlučivanje u slučajevima sukoba interesa, 

namijenjenih Agenciji kako bi se unaprijedilo obrazloženje odluka u ovoj oblasti kao 

održivost odluka pred sudom;  

 

Na strateškom nivou: 

- Izrađena je trogodišnja Komunikaciona strategija Agencije i  prateći jednogodišnji 

Akcioni Plan za sprovođenje Komunikacione strategije za period septembar 2017 - 

septembar 2018; 

- Izrađena metodologija za unapređenje izvještavanja o radu Agencije; 

 

Takođe: 

- Izrađene su Smjernice za poslanike, sudije, tužioce i policiju o etici i sprečavanju 

sukoba interesa, što će doprinijeti realizaciji GRECO preporuka u okviru IV runde 

evaluacije. Dodatno, posebni program obuka je razvijen  za svaku od navedenih ciljnih 

grupa obihvaćenih Smjernicama; do sada, održane su obuke za ukupno 93 poslanika, 

sudija i tužilaca; 

- Izrađene su Smjernice za državne službenike, sudije, tužioce i policiju u dijelu obaveza 

koje se tiču zviždača i zaštite zviždača; u skladu sa navedenim, 115 tužilaca, policijskih 

službenika i državnih službenika je prošlo obuku o zaštiti zviždača u administrativnom, 

krivičnom i građanskom postupku;  

 

Kao poslednja aktivnost u okviru projekta planirano je testiranje i unapređenje efikasnosti  

inter-sektorske saradnje unutar Agencije kroz predstavljanje slučaja koji će podrazumijevati 

uključivanje i saradnju više organizacionih jedinica u Agenciji i ujedno testirati do sada 

postignute rezultate prethodno realizovanih projektnih aktivnosti.   

Nakon završetka navedenih projektnih aktivnosti očekuje se programiranje II faze Horizontalnog 

programa SE i EU, kada će Agencija imati priliku da planira naredne aktivnosti u skladu sa 

identifikovanim potrebama u okviru narednog trogodišnjeg perioda nastavka projekta (2019-

2022).  

Grupa država Savjeta Evrope protiv korupcije (GRECO): Saradnja sa nadležnim 

organima na implementaciji preporuka iz Izvještaja o usaglašenosti u okviru IV 

evaluacije GRECO-a iz 2017. godine 
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GRECO predstavlja najznačajniji mehanizam za ocjenu primjene antikorupcijskih standarda 

Savjeta Evrope, koji je osnovan 1999. godine i broji 49 zemalja članica. Crna Gora je članica 

GRECO-a od 2006. godine. Ovaj mehanizam evaluacije pomaže da se identifikuju nedostaci u 

nacionalnim antikorupcijskim politikama, predviđajući neophodne zakonodavne, institucionalne 

i praktične reforme. GRECO sistem monitoringa sastoji se od dvije faze: evaluacione procedure 

koja rezultira Izvještajem koji sadrži preporuke za dalje sprovođenje reformi i fazu ocjenjivanja, 

koja podrazimijeva ocjenu preduzetih mjera za sprovođenje utrvđenih preporuka. 

Crna Gora je uspješno prošla III kruga GRECO evaluacija, ispunivši svih 38 preporuka upućenih 
Crnoj Gori u svim oblastima koje su bile predmet evaluacija. U okviru III evaluacije koja se 
odnosi na transparentnost finansiranja političkih partija i inkriminacije, osnivanjem Agencije za 
sprječavanje korupcije kao nezavisne institucije koja kontroliše finansiranje političkih subjekata 
i izbornih kampanja, kao i usvajanjem Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih 
kampanja kojim se propisuju jasna pravila za korišćenje javnih resursa u izbornoj kampanji, u 
potpunosti su ispunjene preostale 2 preporuke (preporuka iv i vi), koje su prethodno bile 
ocijenjene kao djelimično realizovane. Time su i preporuke u okviru III evaluacije u potpunosti 
realizovane. 

Crna Gora trenutno prolazi kroz četvrti krug evaluacije, posvećen prevenciji korupcije u 
odnosu na poslanike, sudije i tužioce, u okviru koje je, u Izvještaju o evaluaciji koji je usvojen 
juna 2015. godine, GRECO Crnoj Gori uputio 11 preporuka od kojih je CG ispunila 6, a koje 
predviđaju neophodne zakonske, institucionalne i praktične reforme u oblastima pokrivenim 
IV evaluacijom, dok će dodatni Izvještaj za 2 djelimično realizovane i 3 nerealizovane 
preporuke izvještaj dostaviti do juna 2019. godine.  

 

Takođe, kada je u pitanju V krug GRECO evaluacija, koji se odnosi na sprečavanje korupcije i 

promociju integriteta u odnosu na najviše nivoe izvršne vlasti, predstavnik Odjeljenja za 

međunarodnu saradnju i standarde, nakon sprovedene obuke u Strazburu, uvršten je u zvanični 

sastav GRECO evaluacionog tima koji je evaluirao najviše predstavnike izvršne vlasti u 

Makedoniji, 1-5. oktobra 2018. godine.     

Osnivanje Međunarodne mreže u Šibeniku  

U organizaciji Ministarstva pravosuđa Hrvatske, a pod okriljem GRECO-a, održana je 

Konferencija 15-16 oktobra o.g. u Šibeniku, koja je okupila visoke predstavnike Savjeta Evrope i 

drugih regionalnih i međunarodnih organizacija, kao i šefove delegacija i predstavnike 

ministarstava pravde i anikorupcijskih tijela zemalja članica GRECO-a. Tom prilikom, otvorena  je 

za potpisivanje Deklaracija kojom se pokreće Međunarodna mreža nacionalnih preventivnih 

tijela za borbu protiv korupcije. Cilj navedene Mreže je upostavljanje minimuma standarda u 

oblasti prevencije korupcije, kao i promovisanje institucionalnog upravljanja i razmjene 
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informacija i dobre prakse između nacionalnih tijela zaduženih za sprečavanje korupcije. Crna 

Gora je jedan od osnivača - potpisnica ove Mreže, u čije ime je Agencija za sprječavanje 

korupcije potpisala Deklaraciju. 

 

Realizacija obaveza koje proizilaze iz rada Međuvladine grupe za evaluaciju primjene 

UNCAC (IRG), i drugih radnih grupa UN za oblast primjene standarda UNCAC 

 

Međuvladina grupa za evaluaciju primjene UNCAC (IRG) je tijelo, koje čine predstavnici država 

članica UNCAC, a čijim radom koordinira Kancelarija UN za suzbijanje narkotika i kriminala – 

UNODC. Grupa prati postupak evaluacije primjene UNCAC, kako bi identifikovala izazove i dobre 

prakse, i razmatrala zahtjeve za tehničkom pomoći, u cilju obezbjeđivanja efikasne i efektivne 

implementacije Konvencije. U radu ove Grupe iz CG učestvuju predstavnici VDT i Agencije. 

Od septembra 2017. godine, Crna Gora je uključena u evaluaciju primjene UNCAC-a u R. 

Makedoniji u okviru drugog ciklusa evaluacije koji se bavi primjenom poglavlja II - Preventivne 

mjere, i V - Povraćaj imovine. Uloga evaluatora dodijeljena je žrijebom na sastanku 

Međuvladine grupe za mehanizam evaluacije  primjene UNCAC u Beču. Druga država evaluator 

je Moldavija. Aktivnosti evaluacije, crnogorski eksperti iz Agencije i Vrhovnog državnog 

tužilaštva sprovode zajedno sa kolegama iz Moldavije, dok cijeli postupak vodi Kancelarija UN za 

suzbijanje droga i kriminala (UNODC). 

Početkom januara 2018, ASK i VDT su primili odgovore R. Makedonije na upitnik za 

samoevaluaciju primjene poglavlja II i V UNCAC u toj državi. Tri predstavnika Agenicje i dva 

predstanika VDT analizirali su makedonsko zakonodavstvo i praksu u oblasti povraćaja imovine. 

Agencija je obezbijedila prevod relevantnih odgovora sa engleskog na crnogorski, radi 

obezbjeđivanja efikasnog i kvalitetnog izvršenja zadatka. Nalazi i dodatna pitanja crnogorskih 

eksperata dostavljena su UNODC-iju početom marta 2018, u skladu sa zadatim rokovima. 

 

Nakon toga, crnogorski eksperti (VDT i ASK) su boravili u posjeti Republici Makedoniji u maju 

ove godine, u Skoplju. Tokom predmetne misije, crnogorski i moldavski eksperti su razgovarali 

sa predstavncima niza relevantnih makedonskih institucija. Krajem septembra 2018., UNODC 

koji koordinira procesom evaluacije primjene UNCAC, dostavio je crnogorskim ekspertima 

dopunjeni nacrt izvještaj o evaluaciji za Makedoniju, čije je usaglašavanje u toku, a biće 

finalizovano do kraja novembra ove godine.  
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Radna tijela UN za oblast primjene standarda UNCAC-a  

Odjeljenje redovno dostavlja informacije na zahtjev radnih tijela UN-a a u vezi sa standardima i 

primjenom UNCAC-a. Tako je maja 2016. godine, za potrebe Radne grupe za prevenciju, 

dostavljena ažurirana informacija o implementaciji poglavlja II (Preventivne mjere) Konvencije 

UN protiv korupcije s aspekta nadležnosti Agencije za sprječavanje korupcije Crne Gore. 

Takođe, u maju 2018. godine Odjeljenje je pripremio i dostavilo Informaciju UNODC-u, na temu 

sprečavanja i upravljanja sukobom interesa, kao i dostavljanja i provjere izvještaja o prihodima i 

imovini javnih funkcionera. Od 51 države koje su dostavile navedenu informaciju za predmetne 

oblasti UNODC-u, Informacija Crne Gore je ocijenjena kao najinteresantija, pored SAD-a i Novog 

Zelanda i tim povodom predstavnik Agencije je bio pozvan da predstavi sistem upravljanja 

sukobom interesa, kao panelista sa predstavnicima druge dvije države i OECD-om. 

Aprila 2017. godine, za potrebe Radne grupe za prevenciju, dostavljena je informacija o 

aktivnostima Agencije za sprječavanje korupcije u vezi sa integritetom u pravosudnim 

institucijama (čl. 7, 8 i 11 UNCAC), a za potrebe Ministarstva vanjskih poslova, Odjeljenje je 

dostavilo informaciju u vezi sa iskustvom primjene Konvencije UN protiv korupcije (UNCAC) u 

Crnoj Gori. Ove informacije se najčešće integralno postavljaju na sajtu UNODC. 

 

Regionalna antikorupcijska inicijativa (RAI): Realizacija aktivnosti u okviru Regionalnog 

programa RAI i drugih aktivnosti utvrđenih važećim Planom rada RAI 

 

Regionalna antikorupijska inicijativa (RAI) je jedina regionalna inicijativa posvećena isključivo 

pitanjima borbe protiv korupcije koja okuplja devet (9) zemalja članica - Albaniju, Bosnu i 

Hercegovinu, Bugarsku, Crnu Goru, Hrvatsku, Makedonija, Moldaviju, Rumuniju i Srbiju. Status 

posmatrača u RAI imaju Kosovo, Poljska, Gruzija i Slovenija. Crna Gora je članica RAI-a od 

osnivanja 2000. godine, pod okriljem Pakta za stabilnost u jugoistočnoj Evropi. RAI kroz svoje 

aktivnosti podstiče i pomaže države članice u sprovođenju zajedničkih složenih reformi 

institucionalnih i zakonodavnih okvira usmjerenih na borbu protiv korupcije. Među članicama 

RAI-ja ima članica Evropske unije (Bugarska, Hrvatska, Rumunija, Poljska), što povećava značaj i 

kvalitet razmjene iskustava i prakse za države kandidate za članstvo u EU, poput Crne Gore. 

U izvještajnom periodu, Agencija je, kroz projekat RAI-a „Regionalni program Jugoistočne 

Evrope za jačanje kapaciteta antikorupcijskih organa i civilnog društva za borbu protiv korupcije 

i doprinos mehanizmu evaluacije primjene UNCAC“, sprovela niz aktivnosti koje se tiču 3 oblasti 

i to:  
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1)  Oblast procjene rizika od korupcije, u okviru koje je do sada organizovan seminar za 

menadžere integriteta u organima vlasti (oktobar 2018. godine), obezbijeđena ekspertska 

pomoć za izradu meteodologije za procjenu efikasnosti i efektivnosti planova integiteta, kao  i 

organizovana Radionica za predstavnike zdravstvenih instuitucija na temu procjene rizika od 

korupcije u zdravstvu. NA Radionici prisustvovalo je 27 predstavnika javnih zdravstvenih 

ustanova koje su učestvovale u izradi plana integriteta u svojim institucijama.  Cilj Radionice je 

bio da se povećaju sposobnosti predstavnika radnih grupa za utvrđivanje rizika od korupcije koji 

se odnose na zdravstvo.    

2) Oblast procjene podložnosti korupciji zakonskih propisa, u okviru koje je Agencija uz 

ekspertsku pomoć RAI-a izradila nacionalnu Metodologiju o procjeni podložnosti zakonskih 

propisa korupciji. Predmetna Metodologija je dostavljena ministarstvima kao predlagačima 

zakona, lokalnim samoupravama koje takođe donose opšte normativne akte, kao i Ustavnom 

sudu, Skupštini Crne Gore i Sekretarijatu za zakonodavstvo. U cilju promocije navedene 

Metodologije kao i obuke organa vlasti za njeno korišćenje, Agencija je u aprilu o.g., uz podršku 

ovog projekta, održala radionice za predstavnike lokalne samouprave i resornih ministarstava u 

Budvi i Podgorici na temu: Procjena rizika od korupcije u zakonskim propisima - Metodologija i 

praktični primjeri“. 

3) Oblast razmjene podataka vezano za prijavu imovine, u okviru koje je sačinjen nacrt 

Međunarodnog sporazuma za potrebe provjere izvještaja o imovini čiji je predlagač RAI. Svrha 

navedenog Međunarodnog sporazuma je obezbjeđivanje direktne administrativne razmjene 

podataka  o podacima koji se odnose na prijavu imovine između država članica RAI-a i šire. 

Potpisivanje navedenog Sporazuma ima za cilj efikasniji sistemu prevencije korupcije, posebno 

u dijelu pribavljanja svih neophodnih podataka za utvrđivanje mogućeg sukoba interesa, kao i 

netačno ili nepotpuno prijavljenih podataka u Izvještajima o prihodima i imovini javnih 

funkcionera. Takođe, navedeni okvir će doprininijeti jačanju međuinstitucionalne i 

međuagencijske saradnje na regionalnom nivou, što će predstavljati prvi primjer ovakve vrste 

razmjene podataka u cilju prevencije korupcije u Evropi.  Delegacija CG koju čine predstavnici 

Ministarstva pravde i Agencije, učestvovali su u prvoj rundi pregovora u vezi nacrta Sporazuma 

u oktobru o.g. u Beču. Naredni sastanak planirano je da se održi najkasnije do marta 2019. 

godine.  

Odjeljenje redovno pruža pordšku predstavnicima drugih crnogorskih organa za učešće u 

aktivnostima čiji je organizator RAI, uključujući Ljetnju školu za mlade antikorupcijske 

praktičare, koja se organizuje godišnje i učestvuje u redovnim godišnjim sastnacima Upravnog 

odbora RAI. 



17 

 

Realizacija aktivnosti u okviru Antikorupicjske mreže OECD-a 

Agencija za sprječavanje korupcije je nacionalni koordinator za aktivnosti Antikorupcijske mreže 

za Istočnu Evropu i Centralnu Aziju (ACN), čija je Crna Gora članica, a koja djeluje u okviru 

Organizacije za ekonomsku saradnju i razvoj (OECD). 

U maju ove godine, Agencija je na nacionalnom nivou koordinirala prikupljanje podataka i 

sačinjavanje odgovora na ACN-ov Upitnik za pripremu tematske studije o sprečavanju korupcije 

na lokalnom nivou. Upitnik se sastojao iz dva dijela, jednog koji popunjava ASK, i drugog, koji su 

popunjavali predstavnici odabranih crnogorskih opština. Agencija je sve odgovore objedinila i 

prevela na engleski jezik te u traženom roku dostavila ACN-u. U oktobru ove godine, ASK je 

primila nacrt pomenute studije radi davanja komentara. Kako su informacije o crnogorskoj 

praksi vjerno prenešene u nacrt studije, Agencija nije imala sugestija za izmjene. Osim 

pomenute studije, drugu godinu za redom, Sekretarijat ACN-a je prikupljao podatke o 

indikatorima uspješnosti u odnosu na nacionalne aktivnosti država članica, u oblastima koje su 

bile predmet interesovanja studija ACN-a u prethodnoj godini. Podaci se koriste za izradu 

godišnjeg izvještaja o radu ACN-a. Popunjen upitnik o datim indikatorima, Agencija je dostavila 

ACN-u junu 2018. Osim podataka o sopstvenim aktivnostima, dostavljeni su i relevantni podaci 

dobijeni od Specijalnog državnog tužilaštva. 

U prosjeku, Agencija poslove u svojstvu koordinatora za ACN obavlja tri puta godišnje, a 

pomenute aktivnosti zahtijevaju opsežnu komunikaciju i koordinaciju. 

 

Prošle godine (2017.), učestvovali smo u izradi studije „Ocjena implementacije i učinkovitosti 

sistema za prijavu i provjeru imovine javnih funkcionera“, dostavljanjem informacija, kroz zadati 

upitnik ACN-a, o crnogorskim propisima i praksi u ovoj oblasti. Tokom 2016. godine, Odjeljenje 

je bilo angažovano na prikupljanju podataka od drugih organa, njihovo objedinjavanje i prevod 

za potrebe izrade tematskih studija ACN-a, i to na teme: Odgovornost pravnih lica za krivična 

djela, Podmićivanje stranih javnih funkcionera, i Međunarodnoj saradnji i međusobnoj pravnoj 

pomoći u predmetima korupcije. 

Osim kroz ACN, OECD sarađuje sa državama našeg regiona i tokom prikupljanja podataka za 

Izvještaj o konkurentnosti za jugoistočnu Evropu, koji je pretežno ekonomskog karaktera, a 

jedan od segmenata kojim se bavi je borba protiv korupcije. Izrada izvještaja je dvogodišnji 

proces, koji u Crnoj Gori koordinira Ministarstvo ekonomije. Od osnivanja Agencije, sačinjen je 

drugi po redu Izvještaj o konkurentnosti, objavljen u oktobru ove godine. U tom smislu, 

Agencija pretežno dostavlja informacije o utvrđenim indikatorima koji su u njenoj nadležnosti, 
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učestvuje na sastancima sa predstavnicima OECD i nezavisnim ekspertima i daje komentare na 

nacrt izvještaja. 

 

Bilateralna saradnja 

 

Uz podršku Ambasade Velike Britanije, pružena je ekspertska pomoć u oblasti kontrole 

finansiranja političkih partija i izbornih kampanja. Tokom cijele 2016. godine, britanska 

ekspertkinja Liza Klajn sa službenicima Odsjeka za sprovođenje mjera kontrole finansiranja 

političkih subjekata i izbornih kampanja, ali i drugim službenicima Agencije koji su bili 

angažovani na tim poslovima, radila je na konkretnim zadacima Agencije u ovoj oblasti, 

uključujući pripremu za lokalne izbore u Tivtu u aprilu, parlamentarne izbore u oktobru, kao i 

post-izborne analize i izvještaje. 

Iste godine, uz podršku Ambasade SAD, pružena ekspertska pomoć u okviru Projekata jačanja 

administrativnih kapaciteta po svim oblastima rada u ASK. Projekat se sprovodio kroz tehničku 

saradnju i ekspertizu slovenačkog stručnjaka za oblasti iz nadležnosti ASK Bećira Kečanovića. On 

je kroz svakodnevni praktičan rad sa službenicima analizirao uspješnost sprovođenja zakonskih 

odredbi, te načine za njihovu što efikasniju primjenu u svim ključnim nadležnostima Agencije, 

uključujući: primanje prijava i zaštitu zviždača, jačanje integriteta u javnoj upravi, sprečavanje 

sukoba interesa, lobiranje i kontrolu finansiranja političkih partija i izbornih kampanja.  

 

U maju 2018. godine posredstvom Ambasade SAD-a obezbijeđena je ekspertska podrška za 

unapređenje PR aktivnosti Agencije, kada je i održana obuka za služenike Agecije na temu 

odnosa sa javnošću i komunikacionih vještina.  Kao dio podrške razvoju kapaciteta ASK od 

strane Ambasade SAD-a u Podgorici, u junu o.g., održana je obuka eksperata Međunarodne 

akademije za borbu protiv korupcije u Beču (IACA) na temu sprečavanja i otkrivanja sukoba 

interesa sa konkretnim primjerima slučajeva iz ove oblasti, na kojoj su učestvovali predstavnici 

relavntnih odsjeka u Agenciji.  

Takođe, , Ambasada SAD-a u Podgorici je podržala učešće predstavnika Agencije na Ljetnjoj 

akademiji u Beču iz oblasti borbe protiv korupcije.  

Memorandumi o saradnji sa srodnim insitucijama 
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U septembru o.g. potpisan je Memorandum o saradnji između Agencije za sprječavanje 
korupcije i Međunarodne akademije za borbu protiv korupcije u Beču (IACA) na marginama 
sedmog zasijedanja Skupštine država članica IACA-e. Navedenim Memorandumom detaljnije 
se definišu buduće oblasti saradnje kada je u pitanju prevencija korupcije.  

 

„Berlinski proces“ 

 

Agencija je aktivni učesnik na visokom i operativnom nivou u okviru Berlinskog procesa, 
trenutno najvažnije međuvladine inicijative koja se tiče proširenja EU, a koja ima za cilj 
unapređenje multilateralnih veza između 6 zemalja Zapadnog Balkana i 6 zemalja Evropske 
unije (Hrvatska, Slovenija, Austrija, Njemačka, Francuska i Italija). U okviru navedene inicijative, 
Agencija predstavlja zakonska i institucionalna rešenja u oblasti prevencije korupcije uz 
postignute dosadašnje rezultate i sa ostalim učesnicima razmatra dalje pravce djelovanja u ovoj 
oblasti.  
 
Prvi važan događaj koji je organizovan u okviru navedene inicijative bio je Samit Zapadno-
balkanske šestorke (WB6), koj ije održan u Trstu u julu 2017. godine. Poseban dio Samita bio je 
sastanak rukovodilaca antikorupcijskih tijela iz država članica inicijative, na kojoj je učestvovao 
direktor ASK.  Glavni fokus sastanka bio je na regionalnoj dimenziji u oblastima prevencije 
korupcije, zviždača i zaštite zviždača, sukoba interesa, transparentnosti i javnih nabavki. U 
okviru istog procesa, održane su radionice na operativnom nivou u Trstu i Skoplju, na kojima su 
učestvovali predstavnici ASK i predstavili studije slučaja i zakonska rešenja iz oblasti sprečavanja 
sukoba interesa, zaštite zviždača, kontrole imovinskih kartona javnih funkcionera, kao i 
sprečavanja korupcije u obalsti javnih nabavki. 
 

Pripremni seminar za naredni Samit Zapadno-balkanske šestorke (WB6) u Londonu, 
organizovan je na temu partnerstava za razmjenu finansijskih infomracija u maju o.g., na kojoj 
su predstavnici Agencije sa ostalim učesnicima definisali antikorupcijsku agendu i strateški 
pravac budućeg Samita. Nakon održanog Samita u Londonu, u julu o.g., Ministarstvo vanjskih 
poslova je Agenciji dostavilo dokument „Državne antikorupcijske obaveze“ koji podrazumijeva 
set antikorupcijskih mjera dodijeljenih Crnoj Gori tokom Samita u Londonu. Svakoj državi 
Zapadno-balkanske šestorke dodijeljen je određeni set mjera koje je potrebno ispuniti i o tome 
izvijestiti u julu 2019. godine (u roku od godinu dana).    

 

Unaprijed definisane aktivnosti za 2019. godinu: 
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Učešće u RG za predsjedavanje Crne Gore Jadransko-jonskom inicijativom (JJI) 

U junu ove godine, Crna Gora je po drugi put od obnove nezavisnosti preuzela jednogodišnje 

predsjedavanje Jadransko-jonskom inicijativom, koje će trajati do maja 2019. godine. JJI čini 

osam zemalja: Albanija, Bosna i Hercegovina, Grčka, Hrvatska, Italija, Slovenija, Crna Gora, 

Makedonija i Srbija. Prema najavi MVP, u fokusu crnogorskog predsjedavanja je razvijanje veza 

Jadransko – jonske inicijative i Evropske unije, kao i promovisanje evropskih standarda i 

vrijednosti. Kao jedna od ad-hoc tema od interesa u regionu, prepoznata je i borba protiv 

korupcije, pa je, na poziv Ministarstva vanjskih poslova, Agencija kandidovala organizovanje 

dvodnevnog okruglog stola na temu - preventivni antikorupcijski mehanizmi/dobre prakse i 

izazovi. Ideja je da se obuhvate dvije oblasti - planovi integriteta i kontola finansiranja političkih 

subjekata i izbornih kampanja, a događaj bi okupio predstavnike zemalja članica sa dva nivoa: 

visoko-rukovodnog i ekpertskog, dakle, po dva predstavnika po zemlji. Tema okruglog stola je 

postavljena široko u slučaju da se u konačnom odlučimo da dodamo još jednu oblast ili još 

jedan antikorupcijski mehanizam.  

Troškove organizovanja događaja u okviru predsjedavanja JJI snose države same, odnosno 

institucije koje organizuju planirane događaje. Agencija je budžetom za 2019. planirala sredstva 

za organizaciju ovog događaja, a na 3. sastanku Radne grupe za predsjedavanje JJI utvrdila da će 

okrugli sto biti organizovan u aprilu 2019. godine. U anrednom periodu, Odjeljenje će sačiniti 

detaljan plan organizacije ovog značajnog događaja.  

Realizacija obaveza koje proizilaze iz rada Međuvladine grupe za evaluaciju primjene UNCAC 

(IRG), i drugih radnih grupa UN za oblast primjene standarda UNCAC 

Prije dvije godine, na početku drugog ciklusa evlauacije primjene UNCAC, žrijebom je utvrđeno 

da će Crna Gora u ovom ciklusu biti evaluirana 2019. godine. Evaluatori (jedna država iz 

regiona, jedna iz ostatka svijeta) bi trebalo da budu utvrđeni takođe žrijebom u junu 2019. 

godine, na sastanku Međuvladine grupe za mehanizam evaluacije  primjene UNCAC u Beču. 

Tema drugog ciklusa evaluacije su poglavlja UNCAC o Preventivnim mjerama i Povraćaju 

imovine. Agencija i VDT su institucije koje obavljaju i koordiniraju poslove koje proističu iz 

članstva u ovoj Konvenciji, što znači da će na njima biti najveći dio posla u vezi sa evaluacijom. 

Odjeljenje će u okviru Plana rada za narednu godinu, razraditi plan aktivnosti u vezi sa ovom 

obavezom. Ukratko, evaluacija podrazumjeva: 1) Popunjavanje i prikupljanje podataka za 

popunjavanje posebnog upitnika za samoevaluaciju primjene predmetnih poglavlja UNCAC (od 

svih relevantnih institucija u CG), 2) Komuniciranje sa UNODC i državama evaluatorima, 

dostavljanje dodatnih infomacija, 3) Organizovanje posjete evaluatora CG (4-5 dana, 

organizovanje sastanaka sa predstavnicima relevantnih institucija, prostor za sastanke, prevod) 

i 4) Usaglašavanje nacrta izvještaja i preporuka sa UNODc i evaluatorima.  
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Grupa država Savjeta Evrope protiv korupcije (GRECO): Saradnja sa nadležnim organima na 
implementaciji preporuka iz Izvještaja o usaglašenosti u okviru IV evaluacije GRECO-a iz 
2017. godine 

 

Dodatni Izvještaj GRECO o usaglašenosti za Crnu Goru u okviru IV kruga evaluacije Agencija je 
dužna da dostavi u ime Crne Gore do juna 2019. godine. U navedenom Izvještaju potrebno je 
prikupiti dodatne informacije od nosilaca pravosudne funkcije i poslanika o preduzetim 
aktivnostima na ispunjavanju 2 djelimično realizovane i 3 nerealizovane preporuke u Izvještaju. 
Odjeljenje će kao dio Plana rada za 2019. godinu uvrstiti navedene aktivnosti i sačiniti detaljan 
plan aktivnosti kako bi se Izvještaj sačinio i preveo na engleski jezik i dostavio GRECO-u do 
utvrđenog roka.  

Informaciju sačinilo: 

Odjeljenje za međunarodnu saradnju i standarde  

                                                                                                       D I R E K T O R  
                                                                                                               Sreten Radonjić, s.r.  

 


